

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 31 (4668)

ЧЕТВЕРГ, 13 марта 1975 года.

Год издания 40-й
Цена 2 коп.

Завершающему году — ударный труд

Поздравляем!

Бюро Кемеровского обкома КПСС, исполкомом областного Совета, президиумом облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ наградили Почетными грамотами за проявленную трудовую доблесть и достижение наилучших результатов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974, определяющего года девятой пятилетки по Промышленновскому району:

коллектив Бортмотовского хлебопекарного пункта;

коллектив колхоза «Колос»;

коллектив совхоза «Краснинский».

За достижение наивысших результатов в социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974, определяющего года девятой пятилетки Почетными дипломами награждены коллектизы:

животноводов бригады колхоза им. Мичурина (бригадир Е. Г. Сидорович);

фермы № 2 совхоза «Калининский» (управляющий А. И. Смалеха);

свиноводческой бригады колхоза «Колос» (бригадир Т. Д. Сафонова);

животноводов бригады совхоза «Заря» (бригадир Т. Э. Лопран).

Бюро обкома КПСС, исполкомом областного Совета, президиумом облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ по итогам Всероссийского соревнования работников сельского хозяйства области за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства в 1974 году наградили по Промышленновскому району денежными премиями коллективы:

отделения № 1 совхоза «Заря» (управляющий Б. И. Кабаржицкий);

фермы № 1 совхоза «Краснинский» (управляющий Э. А. Валькер);

фермы № 1 совхоза «Вагановский» (управляющий А. И. Баранов);

фермы № 2 совхоза «Калининский» (управляющий А. И. Смалеха);

животноводческой бригады колхоза им. Мичурина (бригадир Е. Г. Сидорович);

свиноводческой бригады совхоза «Заря» (бригадир Т. Э. Лопран);

звена по приготовлению травяной муки совхоза «Заря» (звеневоей В. А. Марухин);

животноводческой бригады колхоза «Новый путь» (бригадир Р. И. Кондаков);

животноводческой бригады колхоза «Искра» (бригадир В. А. Нестерук);

животноводческой бригады колхоза «Ударник полей» (бригадир А. П. Волков).

С наградой вас, товарищи!

Заслуженная награда

Коммунист Василий Федорович Усов начал трудовую деятельность в колхозе «Путь к коммунизму» с 1962 года. До этого он работал на производстве.

Тракторист-машинист широкого профиля, Василий Федорович сейчас трудится на МТЗ-50. Является звеневым по выращиванию картофеля. Он хорошо изучил сельскохозяйственную технику, постоянно повышает квалификацию. Ему присвоен второй класс. Это помогает трактористу высокоеэффективно использовать свою машину. За прошлый год член КПСС В. Ф. Усов добился высокой выработки. Она составила на эталонный трактор 2298 условных гектаров. Механизатор сэкономил за год 4200 килограммов горючего. Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении народнозаплана и обязательств в прошлом году коммунист В. Ф. Усов награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Механизатор в своем хозяйстве ведет большую общественную работу. Он член правления колхоза, группы народного контроля, совета второй бригады и родительского комитета.

На недавно состоявшемся отчетном собрании Василий Федорович горячо говорил о полной механизации уборки картофеля. Ручная копка приводит к большим потерям. Он активно выступает против всяких нарушителей дисциплины, прогульщиков и пьянниц.

Василий Федорович — отличный семьянин. Они с супругой, которая трудится в животноводстве, воспитывают восемь детей. Живут зажиточно. Недавно купили автомашину «Жигули».

Ранее механизатор награжден медалями «За трудовое отличие» и «За трудовую доблесть».

Сейчас коммунист Усов активно готовится к полевым работам, борется за повышение производительности своей машины.

В. ЕРМОЛАЕВ.

Фото И. ВАСЬКИНА.

На снимке: В. Ф. Усов.



В первой колонке — среднесуточные надои молока на корову за вторую пятидневку марта текущего года, во второй — прибавка (+) или снижение (-) по сравнению с тем же периодом прошлого года, в третьей — плюс (+) или минус (-) по сравнению с первым пятидневкой марта 1975 года.

Хозяйства:

«Ударник полей» 9,1 —4,9 +0,1
«Заря» 8,9 +0,5 —
«Калининский» 7,9 +0,2 +0,2
«Краснинский» 7,2 +0,4 —
«Заветы Ильича» 7,0 +2,3 —0,1
«Красное знамя» 6,7 +1,3 —
«Путь к коммуне» 6,6 —0,4 +0,2
«Искра» 6,4 —1,5 +0,1
«Ленинский путь» 6,1 +0,5 —
«Колос» 5,9 —1,2 —

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

«Новый путь» 5,8 —0,5 +0,3
«Кузбасс» 5,7 —4,0 —
Им. Чкалова 5,6 —0,3 —0,3
«Родина» 5,4 —0,7 +0,5
«Вагановский» 5,3 —0,6 —
«Гигант» 4,9 —1,7 —0,1
Им. Жданова 4,7 —1,5 —0,1
«Рассвет» 4,5 —0,5 +0,8
«Грудь» 4,5 —1,2 +0,5
Им. Мичурина 4,5 —1,8 +0,1
Им. Ленина 4,4 —1,1 +0,1
«Мир» 4,3 —0,7 +0,3
По району: 6,1 —0,6 +0,1

Продуктивность дойного стада комментирует старший зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома А. КУЛЕБА-КИН.

Колхозы и совхозы района за первую декаду марта продали

В СОРЕВНОВАЮЩИХСЯ РАЙОНАХ

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ
ЗА ЯНВАРЬ И ФЕВРАЛЬ 1975 ГОДА

Промышл. Л-Куз.
район район

Выполнение квартального плана продажи

мяса	68	107
молока	64	63
яиц	89	125
шерсти	35	10

Произведено молока за два месяца по сравнению с прошлым годом (в процентах)

93,2	89,0
------	------

Средний надой молока на одну фуражную корову за два месяца (кг)

316	318
-----	-----

Надоено на корову по сравнению с прошлым годом (кг)

—33	—38
-----	-----

Уход на корову за февраль (кг)

159	165
-----	-----

Произведено яиц за два месяца по сравнению с прошлым годом (в процентах)

91,1	81,0
------	------

Средняя яйценоскость на одну курицу-несушку за два месяца (шт.)

23	29
----	----

Получено яиц на несушку по сравнению с прошлым годом (шт.)

—5	+3
----	----

КТО В ПЕРЕДИ?

Приводим данные по производительности дойного стада трех соревнующихся доярок.

В первой колонке — надой молока на корову за два месяца текущего года, во второй — в том числе за февраль (в килограммах).

Колхоз «Ударник полей»

О. А. Шипилева 875 386

М. А. Боргер 800 396

Плем. завод

Ленинск-Кузнецкого района

Л. А. Шерина 658 344

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ!

Животноводы колхоза «Заветы Ильича» досрочно выполнили народнозаплан по продаже государству мяса. Городам Кузбасса реализовано более 40 тонн, главным образом свинины.

Выполнение плана — результат правильной организации откорма поросят. Большой вклад в это дело внес свинарь Алексей Иванович Ворошаев. Удельный

(Наш корр.).

● Навстречу «Красной субботе»

ГОРЯЧАЯ ПОДДЕРЖКА

Во вторник, 11 марта, состоялось заседание парткома колхоза «Ударник полей». На повестке дня стоял вопрос о подготовке к коммунистическому субботнику, посвященному дню рождения В. И. Ленина. Утвержден штаб по организации и проведению «Красной субботы» во главе с заместителем председателя колхоза А. А. Новиковым.

В штаб вошли начальники цехов, бригадиры, специалисты хозяйства. Их первая задача — с карандашом в руках наметить предварительно объем и фронт работ, расстановку людей, продумать пути наиболее производительного использования рабочей силы и техники на знаменательный праздник труда.

Пруженики колхоза в своих выступлениях горячо поддерживают патриотическую инициативу передовых московских предприятий о превращении 19 апреля в день наивысшей производительности труда.

Н. ЯЦЫН,

секретарь парткома колхоза «Ударник полей».

«Труд», добились во второй пятидневке самой высокой прививки в продуктивности коров.

Животноводы колхоза им. Чкалова раньше давали хорошую прибавку по надоям молока на корову, но сейчас резко снижают продуктивность дойного стада как по сравнению с прошлым годом, так и с предыдущей пятидневкой.

Наступает самый тяжелый, весенний период стойлового содержания скота. Очень важно сейчас не допустить снижения производительности дойного стада. Для пополнения кормом надо шире использовать мелкодробленую хвойную лапку, минеральную подкормку. Должны руководителей и специалистов хозяйств успешно закончить зимовку скота.

Эффективность идеологической работы

БЕЗ ЖИВОГО СЛОВА ПРОПАГАНДИСТА

Очередное занятие коммунистов РТМ совхоза «Заря» в школе основ марксизма-ленинизма по курсу истории КПСС посвящалось теме: «Борьба партии за развитие социалистической революции и упрочение Советской власти». Тема сложная. И тем более неподходящий метод для ее раскрытия избрал пропагандист Н. А. Циплугин, заведующий мастерской.

Николай Алексеевич поступил просто: он дал в руки одного из слушателей учебное пособие, и тот более часа читал вслух материал по данной теме. Читал монотонно, с запинками. В смысле читаемого не вникал ни он сам, ни присутствующие. Под конец так устал, что оторвался от книги со словами: «Уже в глазах замелькало».

Когда чтение было закончено, пропагандист встал: «Ну как товарищи, все понятно? У кого есть вопросы?». Вопросов ни у кого из десяти слушателей не оказалось, был объявлен перерыв. После негосмотрели диафильм по той же теме. Показывал его и читал подписи к кадрам все тот же «читчик», а пропагандист сидел в сторонке. Потом снова загорелся свет в помещении. Николай Алексеевич скривился и произнес одну-две фразы по поводу увиденного на экране, и на этом занятия закончились.

Много ли почерпнули за эти два часа слушатели? Крайне мало. Потому что пропагандист пошел по самому легкому пути, обрек и себя, и присутствующих на полную пассивность. Не хватало главного — живого слова пропагандиста. А без него даже применение наглядности, технических средств на занятиях само по себе ничего не даст. Ко всему почему надо добавить, что слушатели сидели без тетрадей, никто не делал никаких-либо записей в ходе занятий. Скорее, эти два часа были с их стороны больше добросовестной «отсидкой», чем обучением.

Николай Алексеевич согласен: последнее занятие к удачным не относится. И сослался на то, что накануне болел, подготовился к нему, все продумать хорошо не успел. Довод, конечно, основательный. Бывают не-приятные исключения. Если посмотреть по журналу, посещаемость занятий здесь неплохая (и на этот раз по неуважительной причине отсутствовал всего один человек), состоятся они регулярно, отставаний от учебной программы нет. Да и секретарь парткома совхоза т. Крель под-

А. ТАРАСОВ.

черкнул: «Циплугин — пропагандист опытный».

Да, исключения бывают. И все же в данном случае правомерно будет говорить о недостатках в организации и проведении учебы коммунистов РТМ. Они налицо. Слушатели, как уже упоминалось, не ведут никаких конспектов на занятиях. Как же они овладеют навыками самостоятельной работы по «добыванию» знаний? А занятия проходят в мрачном, совсем не пригодном для этого кабинете заведующего мастерскими. Люди сидят не за столами, а у стен по лавкам, не снимая верхней одежды.

Или взять такой факт. При показе диафильма в качестве шторы на окне используют... два куска рубероида. Экрана, сделанного из бумаги, не хватает по рамке. «Листа большого формата не можем найти», — сетует секретарь цеховой парторганизации мастерских т. Лупеносов. А ведь все это детали, влияющие на настрой слушателей во время учебы, определяющие их отношение к ней.

Какая нужда заставляет пропагандиста проводить занятия в неподходящем помещении? В мастерской отлично сгодилась бы для этой цели комната, где ремонтники обедают: в ней светло, чисто, просторно, есть столы. Но самое подходящее место, конечно, красивый уголок. Он и предназначен для того, чтобы быть очагом всей политической и воспитательной работы в производственном коллективе. Прописанная истинна. Но здесь забыли о ней.

Загляните в красный уголок мастерских — и запустением пахнет на вас. Здесь холодно, не в порядке отопление. Закопченные, давно не беленные стены. Потускневшая Доска почета пуста. Вся наглядность — выцветший от времени стенд. Висит он здесь не менее десятка лет (призывают к претворению в жизнь решения... XXII съезда партии). А вот обязательство ремонтников на нынешний год, текущих результатов социалистического соревнования нигде в мастерской не оформлено.

В постановлении ЦК КПСС по Белоруссии подчеркнута особая важность продуманной, конкретной, целенаправленной идеологической работы в низовых партийных звеньях. В свете этого постановления и партком совхоза, цеховая парторганизация совхозной мастерской, как свидетельствуют факты, сделали еще не все.

А. ТАРАСОВ.

Недавно жюри подвело итоги 1 тура викторины «Великая победа», условия которой опубликованы в нашей газете за 5 декабря 1974 года.

За это время газета получила много не только ответов на вопросы викторины, но и рассказов об участниках Великой Отечественной войны. Многие рассказы были опубликованы.

Однако нужно отметить, что школы, где в это время широко развернулась поисковая работа в честь 30-летия Победы, активного участия в викторине не приняли. Корреспонденций от них поступило мало.

Наиболее полно раскрыл содержание викторины А. И. Конышев, житель поселка Прогресс Вагановского сельсовета. Он иллюстрировал свои ответы рисунками, карандашными портретами, схемами. Хорошо ответили на вопросы и учащиеся Падунской средней школы. Ниже мы публикujemy ответ на первый вопрос первого тура викторины «Великая победа» А. И. Конышева.

Летом 1942 года немцы рвались к Кавказу, к Волге, стремились отрезать Москву от южных республик. В это время тысячи советских людей стремились на фронт, чтобы громить фашистов. 3 июля 1942 года Совет Труда и Обороны СССР одобрил патриотический поступок трудящихся Сибири. Этот день стал памятной датой создания добровольческой Сибирской 150 стрелковой дивизии. А 24 ноября 1942 года она уже начала свои боевые действия под городом Белым. Она участвовала в Ржевско-Вяземской операции Калининского фронта и в направлении города Локни. 19 апреля 1943 года за освобождение городов Белый, Локни, Великих Лук дивизии было присвоено почетное звание «Гвардейская», и она переименована в 22-ю Сибирскую гвардейскую.

Летом 1943 года дивизия после жарких боев прорвала долговременную оборону немцев в районе Спас-Демянска. На Гнездиловских высотах, прикрывающих подступы к городам Ельне и Смоленску, погибли тысячи сибиряков. На бывшей высоте 233,3, теперь Комсомольской, наход-

ПО СЛЕДАМ неопубликованных писем

Жители п. Верх-Грязинск (вторая бригада колхоза «Родина») прислали в редакцию письмо, в котором сообщали, что им на центральную усадьбу колхоза приходится ходить пешком, хотя расстояние не маленькое — 12 км, жаловались они и на плохое питание детей в Усть-Торсминском интернате, за которое высчитывают из заработной платы родителей.

Письмо для принятия мер бы-

дится братская могила павших воинов.

Под гвардейским знаменем дивизия участвовала в Смоленской операции. В 1943 году дивизия влилась в состав второго Прибалтийского фронта и очищала от фашистов Калининскую область.

В начале 1944 года гвардейская дивизия вышла к северной части Пустошкинского района, в апреле совершила поход к городу Новоржеву, а к половине июля она освободила 35 населенных пунктов, уничтожив до тысячи немецких солдат и офицеров. 18 июля, овладев городом Красным, дивизия неотступно преследовала врага, за два дня прошла с боями 50 км и вышла к реке Лжа, к границе Латвийской Республики.

Взяв Карсаву, войска подошли к обширной лесисто-болотистой Лубансской низменности. И после десятка дней

сильные укрепления немцев «Валга», «Цесис» и «Сигулда».

Верховное командование за беспримерное мужество и выдержку составу 22 гвардейской дивизии присвоило наименование «Рижская». 14500 гвардейцев были награждены боевыми орденами и медалями. Пять раз в Москве салютовали в честь успешных завершений боевых действий воинов-сибиряков.

В школе № 56 поселка Промышленная открыт музей «Боевой славы», где собран богатый материал о путях этой славной дивизии, и о ее геройских участниках.

О 22 Сибирской дивизии написано много книг. Среди них П. Зайцева «От Сибири до Прибалтики», В. Верховцева «Рубежи бессмертия» и другие.

СЛЕТ ТИМУРОВЦЕВ

Промышленовский Дом культуры 2 марта наполнился звуком детских голосов. Здесь собрались тимуровские отряды из 17 школ района, старшие пионервожатые, члены районного штаба «Ритм».

На сцене — портрет А. П. Гайдара, заповеди Тимура, стенные газеты, «молнии» из различных отрядов, карта зоны пионерского действия Краснинской средней школы.

Начинается слет. Ведущая директор Дома пионеров А. Б. Козлова рассказывает о жизни А. П. Гайдара.

Потом присутствующихзнакомят с работой школ. Вагановская школа. Пионервожатая Л. П. Ижмуркина сумела увлечь ребят, заинтриговать тимуровскую искру. Репортаж и цветной светофильтр рассказали о большой работе ребят

этой школы.

Краснинская средняя школа (пионервожатая В. А. Шель). О своей работе ребята рассказывали в «молниях». Ранним утром, когда село только что просыпается, тимуровцы уже у своих подшефных. Они очищают от снега дворы и дорожки, носят воду.

Шуринская восьмилетняя школа. Здесь за пионерскую работу отвечает Г. В. Лысенко.

Ребята этой школы ведут большую поисковую работу, собирают и оформляют материалы о лучших тружениках своего колхоза. Они создали рисованные фильмы «Герои живут рядом с нами».

На слете была отмечена также шефская работа тимуровцев Падунской, Журавлевской и школы № 2. Очень жаль, что такие большие средние школы, как Заринская и № 56, не

приняли участия в слете.

На слете ребята повторили заповеди Тимура и приняли обращение ко всем пионерам района, в котором говорится:

Боевые и трудовые дела тимуровцев всех поколений — и сегодня пример мужества и отваги, инициативы и трудолюбия.

В каждой пионерской дружине нужно создать тимуровские штабы, надо сделать так, чтобы ваша работа выходила за пределы школы, чтобы полезные вещи делались для детского сада, библиотек, соседних организаций.

Готовясь к 30-летию Победы, возьмите на учет участников войны, ветеранов труда, семьи военнослужащих, пенсионеров, помогите им.

Примите участие во Всесо-

юзном собрании-последнем «Орден в твоем доме», узнайте о заслугах своих родителей, бабушек и дедушек, составьте о них копированные книги.

В операции «школа» узнайте, кто и по какой причине бросил школу или пропустил занятия.

Проявляйте заботу о малых вузах вашей зоны, организуйте «бюро добрых услуг».

Позаботьтесь о благоустройстве и озеленении улиц, проведите операцию «Зеленая ветка».

Собирайте и накапливайте материалы о хороших тружениках вашей зоны, оформите рукописные книги «Герои живут рядом».

Организуйте конкурс на лучший памятный подарок, фотографию, рисунок для вручения в День Победы ветеранам войны и труда, семьям погибших.

К. ШЕВЧЕНКО



НА СНИМКЕ: ветеран Великой Отечественной войны, кавалер двух орденов Красной Звезды, ордена Славы III степени и многих медалей военного времени Николай Николаевич Курдюков. Вместе с тем он и ветеран труда. Тридцать лет трудится на одном месте — седьмом оконке 17 дистанции пути. Сейчас Николай Николаевич монтер пути четвертого разряда. Несмотря на то, что ему идет 57 год, он по-прежнему жизнерадостен, полон сил и энергии.

Фото И. ВАСЬКИНА.

СОВХОЗУ «ВАГАНОВСКИЙ»—ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Нынешний день 8 Марта был для тружеников совхоза особым. И это не случайно. В этот день отмечалось четыре важных события: десятилетний юбилей совхоза, вручение его коллективу переходящего Красного знамени за победу в республиканском соревновании по итогам 1974 года, международный женский праздник — 8 Марта и проводы русской зимы. В итоге все это вылилось в общесовхозное торжество.



ПРАЗДНИЧНАЯ обстановка ощущалась во всем: в красочном убранстве улицы, в необычном скоплении сельскохозяйственной техники с лозунгами и плакатами на ней, веселом перезвоне колокольчиков русских троек, в улыбках самих вагановцев.

И часов 30 минут. К трибуне напротив столовой собрались и стар, и млад. У всех праздничное настроение. Даже погода не смогла омрачить его. Поздравить вагановцев с торжеством прибыли: из города Прокопьевска шефы — руководители центральной электро-механической мастерской Прокопьевского управления механизации, заведующий отделом сельского хозяйства обкома КПСС **М. Н. Бакуменко**, первый секретарь РК КПСС **Н. А. Романов**, секретарь райкома КПСС **А. А. Зеникин**, директор треста «Свинопром» **В. Н. Понецков**.

12 часов дня. Директор совхоза **К. Л. Шевцов** объявляет митинг открытым. Духовой оркестр исполняет гимн Советского Союза. Почетным гостям женщинам преподносит хлеб-соль. **К. Л. Шевцов** представляет слово заведующему отделом сельского хозяйства обкома партии тов. **М. Н. Бакуменко**.

От имени и по поручению обкома КПСС, облисполкома **М. Н. Бакуменко** тепло поздравил женщин совхоза с замечательным праздником 8 Марта, пожелал всем труженикам хозяйства крепкого здоровья, большого личного счастья, успехов в труде.

Под бурные аплодисменты и торжественные звуки оркестра **М. Н. Бакуменко** вручает переходящее Красное знамя победителям республиканского соревнования.

У микрофона заведующий фермой № 3 совхоза **А. Ф. Игнатов**. Он сказал, что коллектив фермы и совхоза не покалеет сил, чтобы и впредь добиваться хороших результатов. «Будем трудиться так, чтобы удержать Красное знамя и в 1975 году», — сказал он.

Эту же мысль высказала доярка совхоза **Л. И. Бунькова**.

Затем слово было предоставлено директору ЦЭММ г. Прокопьевска **М. Я. Фроликову**.

Он горячо поздравил вагановцев с победой в республиканском соревновании. Пожелал им больших трудовых ус-

решите выразить уверенность в том, что эти люди и впредь будут в авангарде социалистического соревнования.

Этот год особый еще и потому, что он объявлен Международным годом женщин. Это свидетельство признания все возрастающей роли женщин в современном обществе. Особое место занимают в нем советские женщины. Весь мир не раз убеждался, на какие подвиги они способны. Совместно с мужчинами делали они все тяготы войны. В рядах советских войск сражалось 800 тысяч дочерей Отчизны. А сколько их было в партизанских отрядах.

А в тылу... И здесь женщины воевали, как на фронте. Они кормили страну, делали все, что было необходимо, для победы. Чудеса геройства проявляют они и в мирные дни. Позвольте мне от имени бюро райкома партии, исполнкома районного Совета депутатов труженицам района прородить дополнительную к народнохозяйственному плану 8304 тонны зерна, 4493 тонны молока, 7472 тонны мяса. В этом есть и заслуга вагановцев.

Перед микрофоном секретарь партийной организации Прокопьевского управления механизации **А. Е. Любичская**. Ее приветственные слова в адрес юбиляров — победителей соревнования, совхозных женщин и памятный подарок были встречены продолжительными аплодисментами.

Вагановцев — прибыл поприветствовать с 10-летним юбилеем и высокой наградой директор соревновавшегося с ними совхоза «Краснинский» **Н. Г. Рябцев**.

С большой речью выступил на празднике первый секретарь РК КПСС **Н. А. Романов**.

От имени бюро райкома партии, исполнкома районного Совета депутатов труженицам поздравил он тружеников совхоза с высокой наградой — вручением переходящего Красного знамени за победу в республиканском соревновании по итогам 1974 года, пожелал коллективу совхоза новых трудовых успехов в завершении 1975 года и пятилетки в целом.

Несмотря на трудные почевые условия истекшего года, — отметил он, — коллектив совхоза с честью справился с поставленными передnim задачами.

Инициатива, поиск, творчество, заинтересованность каждого в результатах общего труда, высокая ответственность за порученный участок — вот, на наш взгляд, главные черты трудового коллектива совхоза.

— Бюро райкома КПСС, — отметил далее **Н. А. Романов**, — рассмотрело и одобрило почин тружеников вагановского совхоза по высокопроизводительному использованию техники. Он поддержан во всех хозяйствах района. Это та основа, которая окажет решающее влияние на осуществление задач текущего года и девятой пятилетки в целом. Это как раз то, что позволит успешно двигаться вперед.

1975 год — особый год. Советский народ, все прогрессивное человечество будут отмечать 30-летие Победы в Великой Отечественной войне. Среди вас есть немало тех, кто с оружием в руках защищал нашу любимую Родину, кто ковал победу в тылу. Раз-



кг в 1965 году до 2735 кг. Сдача молока соответственно увеличилась с 20833 центнеров до 27873.

Баловой привес свиней и КРС повышен более чем в 3 раза, почти на столько же возросла и сдача мяса государству. Значительно увеличилась зарплата рабочих. Она составила на одного среднегодового работника 1753 рубля против 886 рублей на день основания совхоза. Вагановцы близки к завершению пятилетнего плана. Так, производство молока составило 85 процентов к пятилетнему заданию, мяса — 92,7, на 118,3 процента выполнен план производства зерна, картофеля — на 158,4 процента.

Перекрыт пятилетний план продажи мяса государству, продажа зерна составила 93,1 процента, молока — 84,5 процента, картофеля — 208,3 процента. Значительно увеличился тракторный парк. Он пополнился, качественно новые высокопроизводительной техникой.

Изменились и сами люди. Они стали грамотнее, культурнее, требовательнее к себе и к товарищам по работе. Высокопроизводительным стал их труд.

К. Л. Шевцов поблагодарил всех тружеников хозяйства за достижение высоких производственных показателей, поздравил женщин с праздником 8 Марта и пожелал всем новых трудовых побед.

Он выразил также уверенность в том, что нынешний год будет не менее успешным.

для коллектива, что завоеванное в упорном республиканском соревновании переходящее Красное знамя вагановцы удержат и в 1975 году.

После этого выступления зачитывается приказ по совхозу. В нем, в частности, было отмечено, что в связи с празднованием 10-летия со дня образования совхоза за высокие производственные показатели в работе награждаются подарками большая группа рабочих и служащих хозяйства.

Начинается праздничный заезд троек лошадей. Под марш оркестра проносятся разукрашенные птицы-тройки. За ними проследовала колонна мотоциклистов со знаменами союзных республик нашей страны.

В праздничном убранстве движется колонна грузовых автомашин. На машинах транспаранты, плакаты, отражающие планы и достигнутые рубежи вагановцев.

Парад техники заканчивается многочисленной колонной тракторов.

И еще долго после окончания парада, проводов русской зимы не расходились вагановцы по домам. Народное гуляние длилось допоздна.

На снимках: (вверху слева) **М. Н. Бакуменко** вручает Красное знамя руководителям совхоза; (справа) на торжественном митинге; (внизу) парад техники. Фото И. ВАСЬКИНА.



СПУТНИК СЕЛЬСКОГО КИНОЗРИТЕЛЯ

(Мартовский экран)
Я СЛУЖУ НА ГРАНИЦЕ

Авторы сценария А. Розен, В. Меньшов. Режиссер-постановщик Н. Бирман.

Граница. Сколько романтики, сколько ненависти к врагам и любви к своей Родине вмещается в одном этом слове. Этот фильм о напряженных, суровых буднях одной пограничной заставы, о тех, кто становится здесь членом дружной воинской семьи, мужественным и умелым защитником Родины.

В ролях: Б. Брандуков, Е. Карельских, Б. Щербаков, Э. Пашкова и другие. Производство киностудии «Ленфильм».

ПОДВОДЯ ЧЕРТУ

Авторы сценария Г. Капович, С. Шольтенис. Режиссер-постановщик Р. Вабалас.

Действие фильма развертывается в маленьком прибалтийском городке. Размеренно, монотонно течет жизнь. И только необычное происшествие — крупная кража на мясокомбинате нарушает это кажущееся спокойствие. Прибытие в город молодого следователя Андреса Шукиса вызывает жизнь нескользких людей из привычной колеи.

Но не история с хищением становиться центральным моментом повествования. Напротив, она как бы отходит на второй план. Для молодого следователя начало расследования кражи становится источником раскрытия другой драмы, несравненно более глубокой и болезненной, потому что она связана с гибелью честного человека.

Производство Литовской киностудии.

СЛЕДСТВИЕ ЗАКОНЧЕНО: ЗАБУДЬТЕ

(Италия)

Этот фильм о фактической безнаказанности крупных дельцов, совершающих преступление, и о судьбе людей, которые в условиях буржуазного общества пытаются говорить об этом правду.

БЕГИ, ЧТОБЫ ТЕБЯ ПОЙМАЛИ

(Венгрия, кинокомедия)

Гончар Током, аккуратный бухгалтер театра оперетты, случайно меняет в парикмахерской свой портфель с финансовым отчетом, на портфель шведского профессора с секретными исследованиями, за которыми охотится банда, занимающаяся международным экономическим шпионажем. Вокруг этого происшествия и разворачиваются сюжетные перипетии фильма.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА,
редактор Беловского отделения кинопроката.

В БИБЛИОТЕКУ—ЗА НОВИНКАМИ

ДОРОГАМИ БОЛЬШОЙ ВОЙНЫ

Дороги войны! Сколько их было! Овеянные славой дороги наступления и возмездия. Идут годы, но живы они, фронтовые будни, потому что прошлое не забыто. Мы узнаем о героях Сталинграда, комсомольцах Краснодона и смоленских партизанах, слушая рассказы очевидцев тех событий или из книг. Вот и сейчас в нашу библиотеку прибывают новые мемуары, военные записки, романы и повести, посвященные ратному подвигу солдат, офицеров Советской Армии в годы Великой Отечественной войны.

Неувядаемой славой покрыли себя гвардейцы-танкисты в боях на Курской дуге, на землях Украины, проявили чудеса храбрости, выстояв под натиском врага у стен столицы. О боях, командахах I гвардейской

танковой бригады рассказывает в своих воспоминаниях М. Е. КАТКОВ «На острие главного удара». М., Воениздат, 1974.

Трудно приходилось нашим солдатам. Но сметая все на пути, они гнали врага прочь с советской земли. Об этом рассказывают В. ЗАКРУТКИН «Дорогами большой войны», М., ДОСААФ, 1974; С. ЖУНИН «От Днестра до Буга», Минск, «Белорусь», 1974; С. БАРДИН «И штатские надели шинели», М., «Советская Россия», 1974 г.

Прославленному асу, нашему земляку Александру Ивановичу Покрышкину посвящает свою книгу его коллега летчик-истребитель ГЕОРГИЙ ГОЛУБЕВ «В паре с «сотым», М., ДОСААФ, 1974 г.

«Нет героев от рождения, они

рождаются в боях», — сказал Александр Твардовский, советский поэт, о тех, кто ковал победу. Вот о них, сильных и мужественных людях, защищавших Родину от врагов, рассказывают: И. ПАДЕРИН «На крутояре», М., «Современник», 1974 г., В. МЮЛЛЕР «Я нашел подлинную Родину», М., «Прогресс», 1974 г., С. БАТТАЛ «Кто же восьмой?», М., «Советская Россия», 1974 г. «Учителя — герои Великой Отечественной войны», М., «Педагогика», 1974 г.; В. ШУРЫГИН «Тревожный берег», М., Воениздат, 1974 г.

Приглашаем в библиотеку, уважаемые наши читатели, за новинками.

Л. РЯБОКОНЬ,
зав. читальным залом
райбиблиотеки.

ОТЗОВИТЕСЬ, ВЕТЕРАНЫ!

Совет ветеранов 5-й и 3-й гвардейских воздушно-десантных бригад ведет поиск однополчан — участников днепровского воздушного десанта для организации встречи и празднования 30-летия Победы.

Дорогие фронтовые друзья, отзовитесь! Напишите о себе по адресу: 644080 г. Омск-80, ул. 5-я Заозерная, № 26, Галактионову Андрею Афанасьевичу.

А. ГАЛАКТИОНОВ,
член совета ветеранов.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ЧЕТВЕРГ, 13 МАРТА I ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

9.00 Программа передач.

9.05 Программа документальных фильмов.

10.05 «По родной стране».

Молдавская Советская Социалистическая Республика.

10.35 М. Шлохов. «Донские рассказы».

11.35 «Веселые нотки».

11.50 Новости.

12.00 «Приходи, сказка».

12.30 Документальный телефильм.

12.40 Тираж «Спортлото».

12.50 Шахматная школа.

«Класс начинающих». Ведет передачу заслуженный тренер РСФСР В. Г. Воронков.

13.20 Концерт народной артистки СССР Б. Руденко.

14.10 Премьера многосерийного художественного телефильма «Юркины рассветы». 3-я серия.

15.20 Ленинский университет миллиардов. «Сельскому хозяйству — индустриальную основу». Опыт передовых предприятий Псковской области.

16.00 В эфире — «Молодость».

«Испытай себя!».

17.30 «Время».

18.00 Документальный телефильм.

18.40 Тираж «Спортлото».

18.20 Шахматная школа.

«Класс начинающих».

КЕМЕРОВО

18.50 Наука — производству.

19.20 Киножурнал.

19.30 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

19.40 Премьера многосерийного

художественного телефильма «Юркины рассветы». 3-я серия.

20.50 Ленинский университет миллиардов. «Сельскому хозяйству — индустриальную основу». Опыт передовых предприятий Псковской области.

21.20 В эфире — «Молодость».

«Испытай себя!».

23.00 «Время».

23.30 Шахматная школа.

«Класс начинающих».

24.00—00.50 Концерт народной артистки СССР Б. Руденко.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Приключения пса Цивиля». «Погоня».

Художественный телефильм. 4-я серия.

19.35 «Мир социализма».

14.05 Премьера многосерийного художественного телефильма «Юркины рассветы». 4-я серия.

15.15 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.

15.55 Экранизация литературных произведений. «Казаки».

Художественный фильм.

17.30 «Время».

18.00 «Вечер улыбок». Эстрадная программа.

19.05 «Мир социализма».

19.35 Премьера многосерийного художественного телефильма «Юркины рассветы». 4-я серия.

20.45 На вопросы телезрителей отвечает член-корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев.

21.45 Экранизация литературных произведений. «Казаки».

Художественный фильм.

22.50 Новости Кузбасса.

МОСКВА («Орбита»)

23.00 «Время».

23.30 «Вечер улыбок». Эстрадная программа.

00.35—00.50 Международные соревнования по прыжкам в воду. Передача из Минска.

II ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

18.00 Для детей. «Приключения пса Цивиля». «Через границу».

Художественный телефильм. 5-я серия.

18.30 В помощь школе. Литература. Трагедия Шекспира «Гамлет».

19.00 Для школьников. «Веселые старты».

19.45 Люди нашей страны». «Я просто люблю дороги».

«Бригадир Петр Козин». «Рубеж». Документальные фильмы.

ВНИМАНИЮ АВТОМОБИЛИСТОВ

На основании решения исполнительного комитета района Совета депутатов трудящихся в 1975 году с 1 февраля по 31 октября проводится технический осмотр личного транспорта владельцев.

Владельцы должны представить в госавтоинспекцию: справку медицинского освидетельствования, водительские права, квитанцию об уплате за техосмотр (за мотоцикл — 1 руб., автомобиль — 1 руб. 50 коп.), технический паспорт, а для жителей поселков Промышленной еще и

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

13—16 марта. Художественный фильм «Как украдь миллион». Сеансы 13—14 марта в 18, 21 час, 15—16 марта — в 15, 18, 21 час.

Промышленновский спортивно-технический клуб РК ДОСААФ проводит набор на курсы мотоциклистов и шоферов-любителей. Начало занятий 28 марта 1975 года.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН

БЮЛЛЕТЕНЬ № 21

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Промышленновская ПМК треста «Кемеровосельхозмонтаж» — шоферов и токаря.

Промышленновское районоединение «Сельхозтехника» — квалифицированных электриков.

Комбинат коммунальных предприятий и благоустройства — каменщиков, штукатуров, шоферов, дежурных слесарей, водопроводчиков, плотников.

Промышленновский филиал орса — водителя мотороллера, шофера, продавцов, техничек.

Промышленновское линейное управление автодорог — рабочих и квалифицированного электрика.